

„Съдът през моите очи“

Есе

"Ако загине справедливостта, човешкият живот няма да има вече никаква стойност."-Кант

Когато чуем думата „съд“ всеки един от нас си представя нещо различно. Аз като човек си представям съда като тъмно, мрачно място с хора, които се борят за правосъдие. Но също така възниква и образа на Темида с вързаните очи, везните и меча – раздаващата правда богиня без нуждата да бъде повлияна от род, име, позиция в обществото.

Мисля, че всеки човек от моят род независимо дали е от град или село изпитва подобни чувства, защото обикновеният човек не знае за структурата на съдебната система и нейните закони. Всички знания, които получаваме е от т.нар. „медийна среда“ са коментарите по новините и събитията, които се случват през деня, а най-вече това което се случва в тинейджърската възраст. Понякога съдебният състав е справедлив, като извежда делата според истината. Предимно делата за съдене на родители за родителски права и за издръжка на децата винаги са в защита на детето. Тази система е най-справедлива във днешно време. Има различни управления в които се извява съдебната власт.

Това са: брокерите, административните органи и всички по-висши органи в системата. Обикновените хора се интересуват от това институцията какво ще предостави, те се интересуват от справедливост, която винаги да изслушва всяко лице виновно или не в правото си на свидетел. Дали ще бъдат осъдени или онеправдани това е единствено във правото на лицето придадено му от длъжността, която изпълнява. За зла участ при нас осъдени от тях изглеждат „привидно“ с присъди оправдани, като съдът решава да бъде този, който е платил или обещал повече. Като цяло за обикновеният човек като мен това е несправедливо, защото цената на един дори човешки живот не може да има цена, независимо каква ще е тя. Хората смятат, че нашата съдебна система не функционира правилно и как да слушаме за фигури от престъпния свят за което много от престъпниците не са осъдени и дори да излежават някаква присъда. Липсата на справедливост е следствие на корумпираността. Вижда се, че обезверяването на хората води до дефицит на морал и увеличение на

цинизма. Не зная как да определя образа на всеки един, който се е променил както и нашият съд. Най-вече младите хора са обезверени във правдата и това нещо да се промени, за да настъпят някакви осезаеми промени, които могат да променят ежедневието ни. Трябва да се наложат промени във различните закони на държавата и в това как трябва да бъдат прилагани от дадените органи. За това и нашия глас на народа трябва да бъде чул, така че „да развържем очите“ и да информираме закона на „тъмната стая“, за да може да се превърне в нещо по-светло и висше от това, което е някаква съдебна власт в която няма доверие и справедливост. Народът трябва и иска да има справедливост, доверие към всяко едно висше съдебно общество, за да може да живеем в един по-добър и реалистичен свят.

Микаела Венциславова Миткова

СУ „Петко Рачов Славейков“ 11 клас